Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki

Wojewodztwo kujawsko - pomorskie
Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY
II spotkanie konkursowe - 21 stycznia 2017 r.

Zadania konkursowe

. Uzupemhij kwadrat magiczny —a+0,50
—02a—-3b 1.4a—0b

. Oblicz pole czworokata ABC D, ktérego wierzchotki maja wspéhzedne: A = (—=3,-3), B = (15,4),
C=(22),D=(-1,10).

. Dla liczb a i b okreslamy operacje: aAb=a+b—1 oraz aldb= —2a+ 40.
Uporzadkuj liczby z, y i z od najmniejszej do najwigkszej, jesli:

r=30(-4), y=(H0(-1), z=301)a[(-3)0(-3).

. Trojkat ABC' jest réwnoramienny, przy czym |AC| = |BC|. Punkt D nalezy do ramienia BC. Kat
BAD ma miare trzykrotnie wieksza od miary kata DAC. Wiadomo tez, ze odcinki AD i DC' sg tej
samej dtugosci. Oblicz miary katow wewnetrznych trojkatow ABD i1 ADC.

. W prostokatnym uktadzie wspélrzednych dane sa trzy punkty X = (—=2,4), Y = (1,9) i O = (6,—1).
Wiadomo, ze punkty X i Y sa wierzchotkami rownolegtoboku, a punkt O punktem przecigcia przekat-
nych tego réwnolegtoboku. Podaj wspotrzedne dwoch pozostatych wierzchotkéw tego rownolegltoboku.
Oblicz pole tego réwnolegltoboku.

. W tréojkacie ABC: punkt A; nalezy do boku CB i |CA;| = %|CB|; punkt C; nalezy do boku AB
i |AC)| = $|AB|; punkt A, nalezy do odcinka A;B i [A1A4s] = 3|41 B|. Wiadomo, ze pole trojkata
C1BA, jest réwne 16 cm?. Oblicz pole tréjkata ABC.

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréw.



